«Всегда ли родители должны решать проблемы детей в саду»?

Очень часто в наше время можно услышать фразу «У моего ребёнка конфликты с детьми в садике». А всегда ли всё так плохо, как кажется родителям?

Дети в саду разные. Есть такие, которые не всегда могут дать отпор или делают это нерешительно. А есть наоборот такие, которые кидаются на всех с кулаками. Их очень быстро начинают считать хулиганами и этот ярлык очень сложно с себя «скинуть». С такими ребятами, как правило, предпочитают не дружить, а за это в свою очередь ребёнок начинает мстить и становится ещё больше агрессивным. Это замкнутый круг, разорвать который со временем становится всё сложнее. Дети разные и каждому из них нужна поддержка взрослых.

Как поступить в обоих случаях? Важно выделить два ключевых момента: 1. Отношение к данной ситуации самого ребёнка. 
2. Отношение к этому родителей.
Родителям стоит спросить у ребёнка, а действительно ль всё настолько плохо и драматично? Так ли волнует сложившаяся ситуация самого ребёнка. Или это всё-таки плод воображения самих родителей?

Зачастую дела обстоят таким образом, что родители надумывают проблему, тем самым заостряя на ней внимание. А это может привести к развитию у ребёнка комплекса неполноценности, в одном случае «Я никчёмный, потому что слабак», а во-втором «Я злой. У меня никогда не будет друзей. Я никому не нужен».

А не заостри взрослый внимание, не вмешайся в ту или иную ситуацию, возможно, и всё бы прошло само-собой. В детском коллективе бывает разное: кто-то кого-то толкнул, кто-то обозвал…но через несколько минут обиды забываются и дети продолжают общение, как ни в чём небывало. А родители, бывает, из любой обиды его любимого чада могут сделать трагедию. А помните, что слово взрослого для ребёнка-это уже почти закон. Раз взрослый, то прав! И как часто бывает, что решение проблемы происходит на глазах детей (и очень часто на повышенных тонах, и с использованием совсем неприличных слов) и, соответственно, видя такое общение взрослых, ребёнок начинает принимать эту маленькую проблему, как собственную трагедию. Для одних детей, это становится причиной повышенного самолюбия, а это не всегда хорошо в дальнейшем общении. И очень часто проблем в детском коллективе можно было бы избежать, не вмешайся взрослые. А ведь впереди ещё взрослая жизнь, а в ней на всех с кулаками кидаться не сможешь, да и родители не всегда будут рядом, чтобы прийти на помощь. 
Учите детей умению признавать ошибки, просить прощения и учиться отношению в коллективе!
